



西安爱克斯未来就业培训班

之，版权属于大平台，效益归了大品牌。

2024年5月，郑州发布了《关于郑州市加快推进微短剧产业高质量发展扶持政策的意见（征求意见稿）》，从政策层面对微短剧产业进行激励扶持，这是郑州微短剧发展速度快的原因之一，大家开始担心西安在微短剧制作的竞争力有所下降。李博认为郑州能迅速发展，也是因为制作成本低，所以，西安和郑州所遇到的发展瓶颈和痛点是一样的。

为了吸引短剧承制方，外地出现了一站式拍摄平台服务，承制方带个剧本、导演来就成，拍摄需要的器材租赁、服装、化妆、道具都由拍摄基地提供。西安好多承制单位就这样被挖走了。

“我们影棚很少，主要盘活现有资源。”李博介绍道“十里沔河影视基地最初做的工作，通过协调让周边成熟的景区，包括公园，以比较低的价格向拍摄方开放，提供真实场景的拍摄场地，会比室内影棚拍摄的效果好。”

为了满足当前微短剧市场快速增长的需求，十里沔河微短剧影视基地致力于打造一站式服务影视拍摄基地，推动微短剧产业快速发展。

8月3日，位于西咸新区文创小镇的十里沔河微短剧影视基地一期项目开工建设。十里沔河微短剧影视基地一期规划建设2500平方米现代都市场景，涵盖办公室、医院、酒吧、教室、公寓、咖啡馆等30多个多元化场景。

西咸国际文创小镇是一个由独栋、多层、酒店等多种类型楼宇通过“半包围”方式构成的产业园区，建筑错落有致，层次分明，具有简约且兼具时尚的视觉观感，是短剧、短视频天然的外景取景地。

小镇周边有沔河湿地公园、沙河湿地公园、昆明池七夕公园、诗经里小镇等众多自然、文化景区，这些自然文化资源不仅为小镇带来了良好的办公、生活环境，

还为之增添了“山水自然”的元素。

西安最大的器材提供地在凤城十路，最大的服装供应者在城南客运站，距离都很远。

为了形成15分钟影视产业生态圈，十里沔河微短剧基地引进器材租赁、服装道具租赁、汽车租赁、演员经纪公司、化妆工作室，设立创作中心、后期制作基地以及人才培训基地，并完善了餐厅、住宿、交通、娱乐等配套产业。这吸引了大量微短剧创作团队、制作公司及相关产业链上下游企业入驻，形成产业集聚效应，从而推动微短剧产业快速发展。

据统计，目前已有50余家剧组进行拍摄取景。

“短视频拍摄经不起频繁转场，多一天就会多一天的成本，而在文创小镇，微短剧拍摄可以高效率地完成。不用转场，不用舟车劳顿，时间、费用都可以节省。”剧组工作人员说，除了场景丰富多元，餐饮、住宿、交通等生活配套也十分完善，目前短视频剧组可以在区域内“一站式”拍摄完成一部短剧。

坐落在小镇内的西咸文创世御酒店，在短视频业务承接方面累计收入超20万元。

“相较于单纯提供拍摄场地和道具，我们更多的是在整合资源，链接行业上中下游，打造集影视拍摄、后期制作、产业配套及旅游研学为一体的综合性影视基地。”李博强调这才是十里沔河影视基地的最大特色。

研究院专家智库、AIGC研发中心、GPU算力中心……西安市数字内容产业基地已经吸引爱克斯未来文化科技有限公司等13家数字内容产业链相关的上下游企业入驻，涵盖了动画、电影、数字人、元宇宙、人工智能等多个领域，为产业的高质量发展奠定了基础。

西安市数字内容产业制作基地为后期制作支撑，为短剧拍摄提供剪辑、特效、渲染合成等全套制作服务；西安市数字内容产业学院为人才储备支撑，可持续为短剧拍摄提供影视编剧、拍摄、演员、后期制作等行业人



十里沔河微短剧影视基地中正在进行的微短剧室外拍摄工作